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 Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie laptopów przekazanych do krakowskich 

szkół zakupionych za środki z KPO, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego 

Rady Miasta Krakowa 13 marca 2026 r., uprzejmie informuję.  

Urząd Miasta Krakowa w dniu 30 lipca 2025 r. został poinformowany elektronicznie 

pismem znak: DIR-WTCiWUU.4061.128.2025.KK, podpisanym przez Pana Tomasza Kulasa, 

Dyrektora Departamentu Innowacji i Rozwoju w Ministerstwie Edukacji Narodowej,  

o inwestycji realizowanej przez Ministerstwo Edukacji Narodowej we współpracy  

z Ministerstwem Cyfryzacji w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności 

(KPO). Pismo informowało o realizacji m.in. zadania C15G Nowe komputery  przenośne (laptopy  

i laptopy przeglądarkowe) oraz tablety do dyspozycji uczniów dla inwestycji C2.1.2.  

Proces zakupu sprzętu oraz dostarczenia go do szkół składał się z następujących etapów: 

 ogłoszenie przetargu w sprawie zakupu sprzętu. Dla wskaźnika C15G centralnym 

zamawiającym było Centrum Obsługi Administracji Rządowej (COAR). Link do 

ogłoszenia: https://zamowienia.eb2b.com.pl/open-preview-auction.html/475190/ 

dostawa-sprzetu-komputerowego-wraz-z-niezbednym-oprogramowaniem-na-

potrzeby-organow-prowadzacych-szkoly-i-placowki-oswiatowe-1; 

 zawarcie umów z wykonawcami/dostawcami sprzętu - COAR i NASK-PIB zawierały 

umowy ramowe, a następnie umowy wykonawcze na dostawę sprzętu zgodnie  

z ogłoszonymi postępowaniami; 

 podpisanie umów przekazania sprzętu między Ministrem Cyfryzacji a osobą 

upoważnioną z ramienia organu prowadzącego szkołę (OPS) - dyrektorem szkoły. 

Zadanie to realizował NASK-PIB w imieniu Ministra Cyfryzacji. Umowy były zawierane 

za pośrednictwem dedykowanej aplikacji udostępnionej przez NASK-PIB. Wzory umów 

przekazania sprzętu miały charakter jednolity i nie podlegały negocjacjom ani 

modyfikacjom; 

 dostawa sprzętu do szkół. Wykonawcy przetargu  kontaktowali się z upoważnionymi 

przedstawicielami OPS celem dostawy sprzętu; 



 
 

 po  weryfikacji liczby i rodzaju sprzętu OPS (lub upoważnione przez OPS osoby –

najczęściej dyrektor szkoły) zobowiązany był do podpisania protokołów odbioru, także 

za pośrednictwem dedykowanej aplikacji udostępnionej przez NASK-PIB. 

Lista szkół wraz z liczbą i rodzajem przyporządkowanego sprzętu, dla wskaźnika C15G 

jest załącznikiem do postępowania zakupowego opublikowanego pod adresem: 

https://www.gov.pl/web/edukacja/wyposazenie-dla-szkol-do-nauki-zdalnej-oraz-pracowni-ai-

i-stem.  

Nazwa zadania w ramach KPO to: Krajowy Plan Odbudowy i Zwiększania Odporności -

program finansujący przedmiotowe zamówienie ze środków przeznaczonych na realizację 

wskaźnika C15G Nowe komputery przenośne (laptopy i laptopy przeglądarkowe) oraz tablety do 

dyspozycji uczniów, inwestycji C2.1.2 „Wyrównanie poziomu wyposażenia szkół w przenośne 

urządzenia multimedialne – inwestycje związane ze spełnieniem minimalnych standardów 

wyposażenia” w ramach Komponentu C „Transformacja cyfrowa”. Celem zadania jest 

wyrównanie poziomu wyposażenia szkół w przenośne urządzenia multimedialne - inwestycje 

związane ze spełnieniem minimalnych standardów sprzętowych. 

W Gminie Miejskiej Kraków żadne jednostki (wydziały UMK, jednostki organizacyjne) 

nie brały udziału i nie odpowiadały za przygotowanie danych, koordynację procesu, odbiór 

sprzętu i jego rozdysponowanie. 

 

                 Zgodnie z podpisaną  w dniu 24 października 2025 r. przez Gminę Miejską Kraków 

umową, krakowskie szkoły otrzymały nieodpłatnie następujący sprzęt: 

 laptopy - 6 358 sztuk, 

 laptopy przeglądarkowe 1 805 sztuk, 

 tablety 3 625 sztuk. 

                 Okres dostaw sprzętu do szkół odbywał się zgodnie z zapisem § 2 umowy: Umowa zostaje 

zawarta pod warunkiem zawieszającym, którym jest zawarcie w przyszłości przez Ministra umów na 

zakup i dostawę Sprzętu (umów wykonawczych) z podmiotami trzecimi (Dostawcami), finansowanymi 

ze środków Krajowego Planu Obudowy i Zwiększania Odporności, w ramach inwestycji C2.1.2 

Wyrównanie poziomu wyposażenia szkół w przenośne urządzenia multimedialne — inwestycje 

związane ze spełnieniem minimalnych standardów sprzętowych, wskaźnik C15G Nowe komputery 

przenośne (laptopy i laptopy przeglądarkowe) oraz tablety do dyspozycji uczniów (dalej jako: 

„inwestycja C2.1.2 KPO”), w terminie 12 miesięcy od dnia zawarcia niniejszej Umowy. 

                 Gmina Miejska Kraków otrzymała sprzęt nieodpłatnie i nie dysponuje informacjami  

o łącznej wartości sprzętu dostarczonego do szkół. Każda szkoła, po dostarczeniu sprzętu, 

otrzymała do akceptacji protokół ilościowy, jakościowy oraz specyfikację.  

 

Dyrektorzy szkół sami deklarowali potrzeby placówek w zakresie zapotrzebowania 

sprzętu. Urząd Miasta Krakowa nie uczestniczył w zbieraniu informacji od szkół,  nie ma wiedzy 

jakie dane i w jakiej formie były zbierane oraz w jakim terminie. 

 

W latach 2024-2025 Urząd Miasta Krakowa nie realizował własnego zakupu laptopów 

ani komputerów dla szkół.  Ponadto nie brał udziału w koordynowaniu zakupu i przekazywaniu 

sprzętu, pozyskanego w ramach KPO. 



 
 

 

Wykorzystanie sprzętu przekazanego w ramach KPO leży w gestii dyrektorów szkół. 

Urząd Miasta Krakowa nie ma wpływu na sposób wdrażania i wykorzystania sprzętu prze szkołę. 

Żadna szkoła samorządowa nie zgłaszała do organu prowadzącego niedoboru sprzętu ani jego 

nadwyżki.   

 

Zgodnie z zawartą umową oraz protokołem odbioru końcowego, z chwilą podpisania 

sprzęt staje się własnością placówki oświatowej, która następnie prowadzi jego ewidencję 

bilansową. Zgodnie z zapisami umowy, dyrektor placówki nie może zaciągać zobowiązań 

skutkujących przeniesieniem własności sprzętu, m.in. zbycia, darowizny itp. Powyższe zapisy 

umowy nie umożliwiają dokonywania przesunięć otrzymanego sprzętu pomiędzy placówkami. 

 

Gmina Miejska Kraków jako organ prowadzący nie przeprowadzała audytu/oceny 

efektywności wdrożenia sprzętu przekazanego w ramach KPO. Umowa nie przewiduje takiej 

możliwości. 

 
z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Mazur 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Wydział Edukacji i Projektów Edukacyjnych 

3. Miejskie Centrum Obsługi Oświaty w Krakowie 

4. Centrum Obsługi Informatycznej 

5. Biuletyn Informacji Publicznej  

6. Aa 
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